

О ЗЮГАНОВЕ ГЕННАДИИ АНДРЕЕВИЧЕ

Когда в 1990 году я прочитал «Слово к народу», невольно подумалось: нет, не оскудела Россия на мужественных и честных людей. Тогда еще не знал, что главным автором и организатором публикации этого документа был Г. А. Зюганов, что именно ему пророчили 10 лет тюрьмы за публикацию «Слова».

Кто он — этот мужественный человек?

Г. А. Зюганов родился в потомственной семье учителей на Орловщине в селе Мымрино 26 июня 1944 года,

Окончив среднюю школу, работал в ней учителем. Через год поступил на физмат Орловского пединститута, откуда был призван в ряды Советской Армии. После армии продолжил учебу в Орловском пединституте и с отличием закончил его в 1969 году. Член коммунистической партии с 1966 года. До 1974 года — на комсомольской работе, затем началась профессиональная партийная деятельность: секретарь Орловской горкома партии, зав. отделом обкома, учеба в Академии общественных наук, а с 1983 года — работа в аппарате ЦК КПСС. В 1995 году в МГУ им. М. В. Ломоносова защитил диссертацию и стал доктором философских наук.

Г. А. Зюганов — один из инициаторов создания Компартии Российской Федерации.

Работая в штабе коммунистов России, Зюганов в числе первых выступил с открытой критикой политического курса Горбачева — Яковлева, с самого начала рассчитанного на развал Советского государства и Коммунистической партии. Он неоднократно требовал немедленного освобождения Горбачева от поста Генерального секретаря ЦК КПСС.

После августа 1991 года Г. Зюганов вместе с соратниками приступил к воссозданию коммунистического движения в России. Он последовательно отстаивает тезис о необходимости творческого осмысления и более активной пропаганды идей патриотизма и национального возрождения страны, возрождения социализма.

На II (1993 г.) и III (1995 г.) съездах КПРФ избирается председателем ЦК КПРФ. В декабре 1993 г., вопреки призывам экстремистов бойкотировать выборы, КПРФ пошла на выборы и завоевала 47 депутатских мест (в 1995 году — 158). Зюганов Г. А. является руководителем фракции коммунистов в Государственной Думе.

Коммунисты неоднократно вносили и добивались принятия Государственной Думой законодательных актов, направленных на повышение минимальных зарплат и пенсий, по социальной защите военнослужащих, ученых, студентов, врачей, учителей, работников бюджетной сферы.

Фракция КПРФ вместе с союзниками высказалась за недоверие нынешнему правительству и настойчиво добивается ухода с политической сцены Ельцина и его ближайшего Окружения.

Г. А. Зюганов — политик нового поколения. Он собирает наиболее талантливых людей для работы в партии, привлекает на сторону коммунистов все большее число рабочих, представителей научной и творческой интеллигенции, ветеранов, молодежи.

Обстоятельный, открытый облик Зюганова, его понятный и близкий людям образ, его огромный лоб, голубые под пшеничными бровями глаза, рокошущий бас, широкая вразвалку поступь нравятся людям. Он свой, народный, не обманет, не обидит, в нужных случаях всегда придет на помощь. Не случайно в народе его именуют Ильей Муромцем.

Главное достоинство лидера коммунистов России — стремление жить по правде, поступать по совести, решать по справедливости.

В. А. МАЛЬЦЕВ,
профессор политологии